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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 107

SESSÃO ORDINÁRIA DE 27/6/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

Fundada em 9 de julho de 1972 e oficializada solenemente em 17 de março de 1973, a Academia Botucatuense de Letras (ABL) celebra, em 9 de julho de 2022, seu Jubileu de Ouro. Tem como finalidade promover e preservar a cultura nos campos da Língua e da Literatura, das Belas Artes e das Ciências.
A primeira ideia de se criar uma Academia de Letras germinou em 1936, numa sala da Delegacia de Polícia, quando Dr. Homero Vaz do Amaral propôs a alguns intelectuais (professores, médicos, juristas e jornalistas de Botucatu) a criação da entidade. Foi criada em 21 de julho de 1936, mas não sobreviveu. 
Em 9 de julho de 1972, no Centro Cultural de Botucatu, um grupo liderado pelo Juiz de Direito Dr. Antônio Gabriel Marão (Presidente Perpétuo da ABL) reanimou o antigo sonho da criação de uma Academia de Letras. Tendo como grandes colaboradores Oswaldo Minicucci, Elda Moscogliato, Olavo Pinheiro Godoy e outros intelectuais de Botucatu, inclusive muitos da antiga Academia, foi então criada a ABL. Instalada oficialmente em 17 de março de 1973, tornou-se entidade de Utilidade Pública no ano seguinte e, em dezembro de 2005, oficializou-se como Pessoa Jurídica.
Em funcionamento por 50 anos, a ABL é composta por três tipos de membros: efetivos, honorários e correspondentes. Membros efetivos são aqueles que se candidatam a uma vaga e, eleitos, defendem uma tese sobre seu patrono.
Em meio século de existência, a ABL já presenteou Botucatu com grandes feitos e obras e sempre esteve à frente do seu tempo, com peculiaridades que a tornaram única e especial.

Um exemplo disso: em outras Academias, os Patronos das cadeiras acadêmicas costumam ser pessoas falecidas. Aqui, a ABL chegou a ter três patronos vivos: Francisco Marins, Hernâni Donato e Maria Lúcia Dal Farra. Com o falecimento de Marins e Donato, apenas Maria Lúcia permanece como Patrona viva de uma cadeira.
Além disso, antecipando-se à Academia Brasileira de Letras, que não admitia mulheres entre seus membros, a Academia Botucatuense já iniciou suas atividades, em 1973, com seis mulheres como membros constituídos: Elda Moscogliato e Dinorah Silva e Alvarez, Efetivas; Maria José Dupré e Marina Passos, Honorárias, e Eunice de Almeida Pinto e Vanice Camargo Alves (ainda viva), Correspondentes. A Academia Brasileira de Letras somente iria empossar uma mulher como Membro Efetivo em 1977: a escritora Rachel de Queiroz. 
Parte integrante da moção n° 107/2022

O lema da Academia Botucatuense de Letras é “Non omnis moriar”, verso de Horácio que significa “Não morrerei de todo”. Foi criado pelo professor de Latim da Antiga Escola Normal e Instituto de Educação Cardoso de Almeida, Raymundo Marcolino da Luz Cintra, que também já pertencera à primeira Academia. Essa frase é a razão de ser um acadêmico: um imortal, como dizem. Por quê? Porque mesmo depois de sua morte física ele não será esquecido nos meios acadêmicos, uma vez que sua obra e sua vida serão honradas e, seu nome, divulgado.

 A Academia Botucatuense de Letras é uma importante entidade que, desde sua fundação, cumpre o papel de fomentar a cultura, a arte e a literatura de Botucatu com eficiência e, por isso, merece todo o reconhecimento por parte do Poder Legislativo.
Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a ACADEMIA BOTUCATUENSE DE LETRAS, na pessoa de sua atual Presidente, professora CARMEN SÍLVIA MARTIN GUIMARÃES, extensiva a todos os membros efetivos, honorários e correspondentes, pela comemoração do Jubileu de Ouro de fundação.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 27 de junho de 2022.
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